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I testo deve essere consegnato insieme allo svolgimento

ESERCIZIO N°1
8 punti
Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuta la parte intera

(inferiore) di logy(|x|+1), dove x ¢ il valore in C2 contenuto nella cella puntata da X. Il risultato deve
essere lasciato in R16.

ESERCIZIO N°2
7 punti
Disegnare lo schema logico in forma normale SP ottima (secondo il numero di letterali) di una rete

combinatoria a 5 ingressi (le cifre binarie di un numero) in grado di evidenziare ponendo 1 in uscita
i multipli di almeno uno tra 2, 3, 5, 7, 11.

ESERCIZIO N°3
6 punti
Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi (un

numero binario su 2 bit) e 1 uscita che viene posta a 1 (dopo il clock) nel caso in cui la somma di
due ingressi consecutivi vale 4.

IN 0233223321200120133313332222113310000
OUT (dopo t;) ©0000010000000000010011000111001010000
ESERCIZIO N°4

5 punti

Assemblare un modulo di SRAM da 16 G x 15 avendo a disposizione 3 chip da 8 G x 5 e 6 chip da
4Gxb.

ESERCIZIO N°5

7 punti

Progettare e realizzare con porte CMOS la rete combinatoria A dello schema seguente, in modo da
garantire il funzionamento complessivo del circuito come buffer tri-state invertente (E rappresenta
I’abilitazione, D il dato). Determinare quindi il valore della corrente di uscita nel caso in cui il
buffer sia abilitato con uscita alta e sia presente un carico verso massa da 1 kQ. Siha Vpp =5V,
V=1V, k.= 2,4 mA/V?, Vi, = -1V, k, = -2,4 mA/V2.
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